

我市入选全国海绵城市建设示范城市

三年内将获得 10 亿元的国家补助资金

本报讯(记者 杨长喜) 根据财政部近日公布的全国海绵城市建设示范城市入围名单,我市成为河南省唯一一座入围城市,三年内将获得 10 亿元的国家补助资金。目前,全市正在积极做好各项目的实施准备工作,按照项目建设要求有序推进。

据市财政局公布的数据,我市拟系统化全域推进海绵城市建设示范建设项目分为三大类共 44 个项目,三年计划总投资 438435.94 万元。这三大类使用情况为:一是用于海绵城市建设相关的供排水设施、雨水调蓄设

施、城市内部蓄滞洪空间、城市绿地、道路广场、城市内河(湖)生态修复等 8 个项目建设,计划投资 10.31 亿元,占总投资的 23.52%;二是用于海绵城市建设涉及的地下管网(管廊、管沟)、城市雨洪行泄通道、城市排涝沟渠建设改造以及管网排查、监测设施、能力建设等 26 个项目建设,计划总投资 21.90 亿元,占总投资的 49.95%;三是用于居住社区、老旧小区改造和完整社区建设中落实海绵城市建设理念的公共空间与人居环境提升项目等 10 个项目建设,计

划总投资 11.63 亿元,占总投资的 26.53%。

据悉,海绵城市指的是城市在适应环境变化和应对雨水带来的自然灾害等方面具有良好的“弹性”,也可称之为“水弹性城市”。城市能够像海绵一样,通过建设绿色屋顶、可渗透路面、下凹式绿地、城区河湖水域和污水处理设施等,下雨时吸水、蓄水、渗水、净水,需要时将蓄存的水“释放”并加以利用。成功入选海绵城市建设示范城市,将进一步提高信阳市城市宜居指数,增强老百姓的获得感和幸福感。

提高应急处置能力

市公交总公司举行疫情防控应急演练

本报讯(记者 杨长喜) 8月18日下午,信阳市公共交通总公司组织一线职工举行疫情防控应急演练,切实提升全员疫情防控意识及应急处置能力,有效切断病毒传播途径,为乘客提供一个安全顺畅的出行环境。

模拟场景下,早上首班车要出发了,出发之前第一件事就是对车辆进行消毒。两名背着消杀设备的工作人员对公交车内外进行消杀作业,重点对车辆拉环、座椅、栏杆等进行消毒。末班车运营结束后,要进行同样的消杀作业。消杀完成后车辆才能出发,出发前,安全员要检查驾驶员的体温、健康码,达标后,早已戴好口罩的驾驶员开始一天的工作。在“站点”,乘客有序上车,每位乘客都要出示行程码、健康码。有一位“乘客”显示“红码”,驾驶员立即关闭车门并报警,安全员也迅速出动,将“红码”乘客拦

住,并在车辆周围设置警戒区域,等候疫情防控人员的到来。

市公交总公司一分公司负责人宋刚介绍说,此次疫情防控应急演练旨在有效控制和降低疫情传播风险,检验市公交总公司疫情防控应急处置能力。日常运营时,车辆返回停车场后,进行趟保洁和趟消杀,及时清理车厢垃圾,按顺序对车厢内座椅、扶手、栏杆、拉环等乘客容易接触的部位进行重点消毒。除了应对公交停车场出现的紧急情况,公司还专门对公交车长进行培训,应对中途上车人员出现的特殊状况。车辆运营途中,公交车长发现中途上车人员健康码异常时,不开车门,并做好车上乘客情绪稳定工作,及时上报公司,同时拨打 110 报警电话,等待处理。另据了解,19日,市公交总公司将对公司全员进行核酸检测,确保广大市民出行安全。



日前,平桥区市场监管执法人员对超市的进口冷冻肉品进行取样检测。面对疫情防控新形势,该局加大对冷链食品特别是进口冷链食品专项排查力度。截至目前,全区共排查出进口冷链食品经营单位 19 家,累计发现进口冷链食品 529 公斤,利用豫冷链系统实行全链条监管。 彭勤伟 摄

新县：“绿”水“金”山尽笑颜

■ 聂建武

立秋时节,雨后初晴,位于新县香山湖管理区的大别山露营公园内草木葳蕤、青翠欲滴。

见到大别山露营公园负责人殷林时,她正忙得不可开交,刚刚同研学团队负责人沟通好孩子们的活动安排,转身又到二期项目工地查看工程进度。看着一天一个样的大别山红营研学学院项目,殷林脸上写满了期待与兴奋。

从 5 年前前的荒沟野岭到今日的 AAAA 景区,大别山露营公园一路美丽蝶变,成为远近游客的打卡胜地,也是老区生态旅游的一张亮丽名片。“这一切与当地政府的大力支持是分不开的,也坚定了我们扎根老区、做强企业的信心。”谈起企业的发展历程,殷林忍不住给新县的营商环

境点了个大大的赞。

针对用地成本高的难题,县里探索出台《关于乡村振兴及全域旅游用地保障的意见》;针对资金短缺的难题,县发改部门积极申报省级重点项目,县政府帮助企业争取金融支持并提供担保;针对品牌推广难度大的难题,组织申报、打造“大别红营”县域研学旅行公共品牌。

一个个困扰企业的堵点被疏通,一项项助企惠企的举措落地,在当地政府的大力支持下,投资近 10 亿元的二期项目稳步推进,大别山露营公园正发生着日新月异的变化。

企业点赞就是最大的动力。在新县,“万人助万企”活动正释放着正向动能,惠及域内企业。县领导带头包联羚锐集团有限公司等 10 家重点企业和大别山露营公园等 10 家骨干企业,领衔推动各级领导干部深入企业摸排问题、因企施策。

与此同时,“万人助万企”指挥部组成用地、融资、用工、营商环境、招商引资五个专班,分门别类解决企业反映问题;出台《关于促进企业健康发展的 10 条意见》,对企业社保、水电、税收、人才等方面给予强有力的政策支撑,切实解决企业面临的难点、堵点、痛点。

密织基层“小网格” 筑牢消防“大平安”

本报讯(郭江炜) 为进一步夯实基层消防安全“网格化”管理水平,8月14日,市消防救援支队组织宣传人员走进街道办事处开展消防安全网格化帮扶指导工作。

帮扶过程中,帮扶人员首先查看消防安全网格化管理工作台账、宣传培训资料、日常检查台账等档案材料,并对日常开展消防安全网格化管理工作中遇到的疑难问题和困难做了详细讲解。同时叮嘱网格化工作人员,要结合实际,加强对

出租屋、沿街门店、“三合一”场所、居民小区的消防安全检查,重点对疏散通道堆放杂物、违规住人、电动自行车违规停放、飞线充电等进行检查,坚决预防火灾事故的发生。

通过此次帮扶指导,进一步规范了街道办事处消防安全管理工作,增强了网格人员的消防安全意识,并使网格人员明确了当前消防工作的重点和目标,为确保火灾形势的持续稳定奠定了坚实基础。

